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Έως τις 10 το πρωί στη Μητρόπολη Αθηνών το 
σκήνωμα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Αναστασίου – Δάκρυα ευγνωμοσύνης από 
χιλιάδες πιστούς
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Με συγκίνηση, δάκρυα στα μάτια, αλλά και θεωρώντας μεγάλη 
ευλογία που αξιώθηκαν να λάβουν την ευχή του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού Αναστασίου, άνθρωποι κάθε 
ηλικίας προσέρχονται από εχθές το πρωί στον Ιερό Καθεδρικό 
Ναό Αθηνών για να ασπαστούν το σκήνωμά του το οποίο θα 
παραμείνει έως σήμερα στις 10 το πρωί σε λαϊκό προσκύνημα. 

Πριν την αναχώρηση του σκηνώματος του αοιδίμου Πρωθιεράρχη που κόσμισε την 
Ορθόδοξη Εκκλησία με τον λόγο κα το έργο του, θα τελεστεί Θεία Λειτουργία από 
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τους πατέρες οι οποίοι αποτελούν την αντιπροσωπεία της Εκκλησίας της 
Αλβανίας, με επικεφαλής τον Μητροπολίτη Απολλωνίας και Φίερι κ. Νικόλαο, 
καθώς και τους τρεις ανθρώπους που στάθηκαν όλο αυτό το διάστημα στο πλευρό 
του Αρχιεπισκόπου στο νοσοκομείο “Ευαγγελιμσός”, τον Επίσκοπο Κρούγιας 
κ. Αναστάσιο και τους ιερείς π. Χαράλαμπος Γκιόκα και π. Σπυρίδων 
Τοπάντζα.

Το σκήνωμα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου θα αναχωρήσει από τον Καθεδρικό 
Ιερό Ναό Αθηνών αύριο, Δευτέρα, στις 10 το πρωί υπό τους ήχους της μπάντας 
του Πολεμικού Ναυτικού και από την Ελλάδα θα μεταφερθεί στην Αλβανία την 
Τρίτη, 28 Ιανουαρίου, οδικώς, μέσω του συνοριακού σταθμού της Κακαβιάς, όπου 
θα τον αποχαιρετίσει τιμητικό άγημα.

Εχθές οι Επίσκοποι και οι πρεσβύτεροι από την Εκκλησία της Αλβανίας τέλεσαν 
τρισάγιο ενώπιον του σκηνώματος του Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου.

Νωρίτερα το πρωί της Κυριακής (26/1) τελέστηκε Θεία Λειτουργία ενώπιον του 
σκηνώματος του μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου, στην οποία 
προεξήρχε ο Αντιπρόεδρος της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, τελέσθηκε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως του 
αοιδίμου Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, υπό του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, ο οποίος ήταν ιδιαίτερα συγκινημένος. 
Το «παρών» έδωσε η ελληνική πολιτική και πολιτειακή ηγεσία.
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Διαβάστε αναλυτικά: Σε κλίμα συγκίνησης το Τρισάγιο για τον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας Αναστάσιο (ΒΙΝΤΕΟ)

Συγκίνηση στη Μητρόπολη Αθηνών
Πολλοί Αρχιερείς μετέβησαν στον Καθεδρικό Ναό Αθηνών προσκύνησαν και 
τέλεσαν τρισάγιο ενώπιον του σκηνώματος του Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου. 
Ιερείς, μοναχοί και μοναχές, αλλά χιλιάδες πιστοί προσέρχονται από εχθές το πρωί 
για να λάβουν την ευχή του Αρχιεπισκόπου και να πουν το δικό τους ‘ύστατο 
χαίρε” στον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Αλβανίας που πολλά εκοπίασε με 
σκληρό αγώνα για την διάδοση του μηνύματος του ευαγγελίου. Αξιοσημείωτο είναι 
ότι στη Μητρόπολη δεν μεταβαίνουν πολίτες μόνο από το Λεκανοπέδιο, αλλά από 
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διάφορα μέρη της Ελλάδας οι οποίοι έφτασαν στην Αθήνα για να προσκυνήσουν το 
σκήνωμα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου.

Δείτε τα χαρακτηριστικά στιγμιότυπα που κατέγραψε η κάμερα της 
Pemptousia TV:
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Κάμερα: Ανδρέας Χαλκιόπουλος 

Ο Ελληνισμός της Βορείου Ηπείρου απέτισε σήμερα φόρο τιμής στον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο στη Μητρόπολη Αθηνών. Συγκινητική στιγμή εχθές το 
βράδυ όταν γυναίκες του Συλλόγου Διβριωτών Βορείου Ηπείρου ενδεδυμένες με 
παραδοσιακές φορεσιές προσήλθαν για να αποχαιρετήσουν τον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο.

Στην Αλβανία από αύριο
Το σκήνωμα του μακαριστού Προκαθημένου τις πρωινές ώρες της Τρίτης 
θα αναχωρήσει για την Αλβανία οδικώς μέσω του συνοριακού σταθμού 
της Κακαβιάς. 

Στη συνοδεία εκ της Εκκλησίας της Αλβανίας περιλαμβάνονται: Ο Μητροπολίτης 
Απολλωνίας και Φίερι κ. Νικόλαος, ο Επίσκοπος Κρούγιας κ. Αναστάσιος και οι 
ιερείς π. Χαράλαμπος Γκιόκας και Σπυρίδων Τοπάντζας. Εκ μέρους της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, συνοδός του σκηνώματος θα είναι ο αντιπρόεδρος της 
Ιεράς Συνόδου μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος.

Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Αλβανίας συνεδρίασε εκτάκτως το Σάββατο 
στα Τίρανα και αποφάσισε την εκλογή του Μητροπολίτη Κορυτσάς κ. Ιωάννη ως 
Τοποτηρητή του Αρχιεπισκοπικού Θρόνου. Στην Εκκλησία της Αλβανίας έχει 
κηρυχθεί από εχθές, Σάββατο 25 Ιανουαρίου, πένθος μέχρι και την Τετάρτη 29 
Ιανουαρίου.

Η υποδοχή του σκηνώματος του μακαριστού Aρχιεπισκόπου κυρού 
Αναστασίου στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στα 
Τίρανα θα λάβει χώρα την Τρίτη 28 Ιανουαρίου 2025 στις 4:00 το 
απόγευμα τοπική ώρα (5:00 ώρα Ελλάδος). Το σκήνωμα θα τεθεί σε λαϊκό 
προσκύνημα εντός του Καθεδρικού Ναού όλη τη νύχτα.
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Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025 στις 
11:00 το πρωί τοπική ώρα (12:00 το μεσημέρι ώρα Ελλάδος) μετά τη Θεία 
Λειτουργία.

Η ταφή θα πραγματοποιηθεί κάτω από το Ιερό Βήμα του Καθεδρικού Ναού, σε 
ειδική κρύπτη που είχε προετοιμάσει ο ίδιος ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος 
Αναστάσιος.


